

多因素推动家电“涨声”响起来

原材料价格上涨是直接“导火索”

岁末年初,往往是家电产品的集中打折促销季。然而最近很多消费者发现,彩电、空调等家电普遍涨价了。不少家电企业也在近期接连发布涨价通知。

周末,记者来到位于北京广安门内大街的一家家电卖场,尽管随处可见“打折促销”“环保补贴”等字样,但卖场工作人员告诉记者,和两三个月前相比,很多家电价格已经上调。

“上个月涨了两轮,涨幅在10%左右,这个月公司内部已经发了通知,价格还要再涨。”某国外电视机品牌导购对记者说。

第三方机构披露的数据显示,2020年下半年以来,国内多个品类家电价格出现上涨势头,以彩电为例,11月线下均价同比增长超过16%,线上均价同比增长超20%。

那么,家电涨价到底为哪般?

不少企业表示,原材料价格上涨是此次家电涨价的直接“导火索”。

碳钢厚板基价上调300元/吨、热轧基价上调350元/吨、型钢基价上调300元/吨、热镀锌基价上调700元/吨……宝钢股份日前发布的公告显示,碳钢内销价格进一步上调。

“对家电制造业特别是大家电来说,原材料成本占比可达7成以上。家电行业对铜、铝、钢材、塑料等大宗原材料需求量大,核心原材料价格上涨,势必带来成本压力,在此情况下,部分家电产品价格出现波动也是市场运行的体现。”中国家用电器协会副理事长徐东生说。

徐东生指出,此外,受疫情影响,今年上半年国内市场消费乏力,家电企业为了降低库存、收回现金,连续推出降价让利等促销活动,各类家电均价几年来首次出现全面下降。下半年国内市场需求逐步恢复,叠加原材料价格持续走高,导致家电价格出现回调。

创维集团品牌部部长李钊介绍,除了原材料涨价、消费端需求复苏之外,家电品类都会不定期推出性能升级、优化用户体验的新产品,更好地满足消费者的使用需求,这种结构性优化也会在一定程度上导致均价上涨。

“以空调为例,去年7月新能效标准正式实施,对空调能耗、性能技术提出更高要求,生产成本也会相应提高。此外,随着消费不断升级,带有健康除菌、智能控制等功能的中高端产品市场占比不断提升,也会带来均价的上涨。”李钊说。

逐步好转,市场回归正轨,大宗原材料价格波动有望趋于正常,家电价格也有望趋于稳定。”徐东生说。

某券商家电行业分析师表示,从基本面判断,目前原材料处在价格高位,制造方生产相对谨慎,销售端价格上浮是可以预见的,但销售端价格反应有一定的滞后效应,上浮幅度短时间内还达不到原材料上涨幅度。

“对多数老百姓而言,大件家电属于刚需,一般不会因为涨价而影响购买意愿,且部分品牌为了抢夺市场,依然会阶段性推出降价促销活动,消费端的需求预计是比较平稳的。”这位分析师说。

未来家电价格走势如何?

一片“涨声”之下,不少人关心,家电价格还会继续上升吗?未来一段时间家电价格走势到底如何?

“大宗金属原材料价格上涨,主要是疫情下供应和海运出现结构性偏紧造成的。如果未来几个月国内外疫情

采访中专家认为,原材料价格上涨导致家电厂家毛利降低,一线品牌承压能力相对更强,二线品牌和小品牌的低价优势被挤压,经营压力将进一步加大。

新华社记者 王雨萧 刘夏村 (新华社北京1月11日电)

哪些因素推动家电价格上涨?

“原材料涨得太厉害了。”采访中,

联合国呼吁：通过新型多边主义解决全球挑战

新华社联合国1月10日电(记者 尚绪谦)联合国秘书长古特雷斯10日在纪念联合国大会第一次会议75周年的视频会议上发表讲话,呼吁通过新型多边主义解决全球挑战,并着力减少不平等和不公正。

古特雷斯说,联合国成立以来的这一时期是世界有记录的历史上没有大国军事冲突的最长时段。在取得成就的同时,全球还面临对气候变化应对严重不足、常规战争越来越难以化解、地缘政治紧张局势升级、核扩散和核对抗的威胁重新出现、不平等现象增多、饥饿加剧等一系列挑战。

古特雷斯表示,在这个相互关联的世界,需要一个网络化的多边主义,以便全球和区域组织相互交流,共同努力实现共同目标。他呼吁通过网络化和包容性的多边主义解决全球挑战,并通过国际层面的“全球新政”和国家层面的“新社会契约”减少不平等和不公正。

古特雷斯说,新冠疫情是人类的灾难,但也能够成为人类的新机遇。在从疫情中恢复的过程中,应以气候变化《巴黎协定》和联合国2030年可持续发展议程为蓝图,强化疫后的社会和经济基础。

美众议院将启动弹劾特朗普程序

新华社华盛顿1月10日电(记者 邓仙来 孙丁)美国国会众议院议长佩洛西10日表示,众议院民主党人将提出一项决议,要求副总统彭斯动用美国宪法第25条修正案罢免总统特朗普,如果彭斯拒绝,众议院将推进弹劾特朗普的程序。

美国宪法第25条修正案对美国总统和副总统职位因各种原因出现空缺时的继任程序作出修正和规定,增加了由副总统和内阁成员判断总统是否能够继续履行职责的新条款。

据美国有线电视新闻网披露的弹劾决议草案,其中一项弹劾条款是指控特朗普“煽动叛乱”。美国有线电视

新闻网报道称,民主党人将于11日正式推出这项弹劾决议,但在讨论具体投票日期,预计不早于13日。

与此同时,众议院多数党“党鞭”詹姆斯·克萊伯恩当天表示,除“煽动叛乱”外,特朗普近日致电佐治亚州州务卿并要求对方推翻该州大选结果的行为也应被纳入制定弹劾条款的讨论。

依据美国宪法,如果针对总统的弹劾条款在众议院以简单多数获得通过,即意味着总统被弹劾。接下来,参议院将就弹劾案进行审理,如果三分之二的参议员支持弹劾条款,总统就将被定罪而下台。

韩国将实行全民免费接种新冠疫苗

新华社首尔1月11日电(记者 耿学鹏)韩国总统文在寅11日在青瓦台宣布,将面向全体国民实行新冠疫苗免费接种,接种工作预计从2月开始。

文在寅介绍说,新冠疫苗接种将从下个月开始按先后顺序依次进行,同时韩国企业研发的新冠治疗药物也正在审批中。

文在寅还表示,将继续鼓励自主研发新冠疫苗,确保“疫苗自主权”,为本国国民安全和加强国际卫生合作做出贡献。

韩国中央防疫对策本部本部长郑银敬曾表示,考虑到全国人口的60%至70%产生抗体才会形成群体免疫,防疫部门的目标是通过接种新冠疫苗,在今年11月前达到群体免疫效果。她还透露,医务人员被列为首批疫苗接种对象,其次是老人和慢性疾病患者,以期降低新冠死亡率。

近日韩国新冠疫情扩散趋势出现缓和迹象。据韩国统计,当地时间10日0时至24时,韩国新增确诊451例,累计确诊69114例;新增死亡15例,累计死亡1140例;累计治愈52552例。



搜救印尼失事客机

1月11日,工作人员在印度尼西亚雅加达丹戎不碌港转移失事客机残骸。

当地时间9日14时36分,印尼三佛齐航空公司一架载有62人的波音737-500客机从雅加达国际机场起飞,4分钟后与地面失去联系,之后被发现坠毁在雅加达千岛群岛区域海域。经过一天一夜搜寻,相关人员已打捞出部分遇难者遗体和一些客机残骸。

新华社发(维里 摄)

这些工业“绿”数据里,有你的参与吗?

服装厂试行绿色印染,你购买的新衣也许有着低碳新技术;园区引入智慧用能系统,越来越多的工厂“错峰用电”降低能耗……工业是碳排放重要领域,向绿色转型,产业、企业在践行。

记者梳理近年来工业低碳改造大数据,一起来看看,这些工业“绿”数据里,有你的参与吗?

——2121家

工信部数据显示,5年来,我国共建设2121家绿色工厂、171家绿色工业园区、189家绿色供应链企业,重点行业和重要领域绿色化改造加速推进,绿色制造体系逐步形成。

一些钢铁企业构建全流程能源转换体系,实现了余热、固体废弃物等循环利用;不少服装厂引入“植物印染”等

技术,降低有害物质排放;一些电子制造园区则通过大数据实现供需精准对接,减少资源浪费……

吸管采用可降解材料;手机电池系统更加环保;服装面料选取生物基纤维……日常生活中的很多产品,都是绿色工艺技术和绿色制造体系的体现。

——16%

“预计‘十三五’期间,规模以上企业单位工业增加值能耗累计下降16%左右,单位工业增加值能耗累计下降30%。”工信部部长肖亚庆近日接受记者采访时说。

能耗是衡量减排的重要指标。16%里,既有坚决压减粗钢产量、淘汰落后产能的努力,也有先进技术研发突破、传统产业转型升级的步伐。

钢铁行业超高压煤气发电等技术普及度不断提高,二次能源自发电比例提升至50%;石化行业高效降膜式蒸发技术装备加快推广,单套装置传热效率提升30%;纺织行业通过推广新型染色技术,实现节水减排50%以上……当前,先进适用的绿色技术装备在各行各业、领域不断推广普及。

——近2万种

加大绿色产品供给,满足人们对绿色安全等高品质产品的消费需求与工业体系绿色发展相辅相成。

快递包装有了绿色认证,新能源汽车产业体系日趋完善……工信部数据显示,5年来,我国推广近2万种绿色产品。百度搜索大数据显示,2020年,新能源汽车搜索热度相比2019年上升

36%。健康、环保观念正成为影响年轻群体消费的重要因素。

天眼查专业版数据显示,我国目前经营范围含“生物降解、光降解、化学降解、可降解”相关企业近8400家。

绿色制造产品不断推出的同时,越来越多的企业针对日常生活推出节能解决方案。不久前,国网杭州市萧山区供电公司住宅小区进行智能断路器改造,实现线损治理和供电可靠性的精益化管控,并通过智能化台区对用电远程控制。

工信部提出,要制定重点行业碳达峰行动方案和路线图,鼓励工业企业、园区建设绿色微电网,在各行各业各地区各领域推进绿色解决方案。

新华社记者 张辛欣 (新华社北京1月11日电)



1月9日,在埃塞俄比亚首都亚的斯亚贝巴,一名女士在街上购买口罩。非洲疾病预防控制中心截至1月10日晚的数据显示,非洲累计新冠确诊病例已突破300万例,达到3024819例,累计死亡72148例,累计治愈2451116例。

新华社发(迈克尔·特韦尔德 摄)

岳西县自然资源和规划局国有建设用地使用权拍卖出让公告

(2021年第1次)

经岳西县人民政府批准,岳西县自然资源和规划局决定公开拍卖出让2020-40、2021-02等2宗国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下:

一、此次出让地块的基本情况和规划指标要求如下表:

编号	土地位置	土地面积(m ²)及用途		规划指标要求				出让年限(年)	出让参考价(万元)	竞买保证金(万元)
		合计	土地用途	容积率	建筑密度	绿地率	建筑限高(米)			
2020-40	天堂镇东山村原G105以东	38771.63	二类城镇住宅用地19151.6m ²	1.0 < 容积率 < 2.2	< 30%	≥ 30%	54m	70	5975	1800
			商业服务业用地19620.47m ² ,兼容公共管理与公共服务设施用地3790m ²	< 0.7	< 35%	≥ 20%	18m			
2021-02	中关镇分水村才公组	2122	仓储用地	> 1.0	> 40%	< 15%	根据性质功能合理确定	50	28	28

本次出让地块以现状土地条件为准,具体条件及其他条件详见拍卖出让文件。

二、竞买人资格

竞买人为中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织(欠缴土地出让金等及法律、法规另有规定的除外)均可申请参加。其中:申请竞买2020-40地块竞买申请人竞买人注册资本不低于3000万元。

每一宗地申请人应具备的竞买资格及其他条件,详见拍卖出让文件。

三、本次国有建设用地使用权公开拍卖没有底价,采取增价方式,按照价高者得原则确

定竞得人,成交价不含政府其它部门收取的任何税费。

四、本次公开拍卖的详细资料和要求,见公开拍卖资料。申请人可于2021年2月1日17点前到岳西县自然资源和规划局获取。

五、本次公开拍卖,申请人缴纳竞买保证金截止时间为2021年2月1日17点前(以实际到账为准),申请人须于2021年2月1日17点前将岳西县土地收购储备中心开具的竞买保证金的证明材料(即缴纳保证金的凭证)及书面申请等提交到岳西县自然资源和规划局报名。经审查,申请人按规定交纳保证金,具备

申请条件的,岳西县自然资源和规划局将在2021年2月2日17点前确认其竞买资格。

六、拍卖的时间及地点:本次国有建设用地使用权拍卖会定于2021年2月3日上午10点在岳西县公共资源交易监督管理局四楼一室交易大厅举办。

七、2020-40号地块竞买约定:1.竞得人应按岳西县人民政府批准的安徽泽龙文化创意产业园项目方案进行开发建设,设计费用150万元由竞得人在签订成交确认书后10日内支付;2.“商业地块”内未拆除的建筑面积4583平方米房屋应保留,并修旧如旧;3.竞得人在“商

业地块”内建设产业园项目,前5年自持比例不得低于50%,5年期后自持比例不得低于30%;4.竞得人保证周边住户现有通行条件不降低;5.竞得人应按岳西县住房和城乡建设局《关于2020-40号地块出让设置条件的函》要求进行开发建设。

八、岳西县自然资源和规划局联系方式与银行帐户如下:

联系地址:岳西县天堂镇前进路供销大厦4楼
联系电话:0556-2180522、2187429
联系人:王先生、程先生
开户单位:岳西县土地收购储备中心

开户行:工商银行岳西支行 账号:1309082029200019857
开户行:建设银行岳西支行 账号:3400168750805911222
开户行:农业银行岳西支行 账号:12857001040021919
开户行:徽商银行岳西支行 账号:1693001021000006738
开户行:安徽省岳西农村商业银行 账号:20000400141210300000026

岳西县自然资源和规划局
2021年1月12日